

*Филобок М.А.*

*магистрант 1 курса Института географии,  
геологии, туризма и сервиса*

*ФГБОУ ВО Кубанский государственный университет*

*Россия, г. Краснодар*

## **ГОРОДА-ПРИЗРАКИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ**

*Аннотация: в статье рассматриваются исчезнувшие города и города-призраки, их особенности, географическое положение.*

*Ключевые слова: город, население, геоурбанистика, заброшенный город.*

*Filobok M.A.*

*1 courses of a magistrac the Institute of Geography,  
geology, tourism and service*

*Kuban State University*

*Russia, Krasnodar*

## **GHOST TOWNS IN THE MODERN WORLD**

*Abstract: the article discusses disappeared cities and ghost towns, their features, and geographical location.*

*Keywords: city, population, geo-urbanism, abandoned city.*

Заброшенные поселки и покинутые города вызывают разные эмоции – от страха до восхищения. Некоторые из них почти сравнялись с землей, в других до сих пор можно отыскать старые вещи.

Причиной возникновения городов являлась экономическая целесообразность. Перевалочные пункты, пересечения торговых путей становились центрами городской жизни. Города вырастали из маленьких поселений или отстраивались с нуля. С их развитием всегда связываются большие надежды.

Однако большой стремительно развивающийся город может превратиться в безжизненную пустыню покинутую всеми. Случаев таких в мире происходило не мало. Город, в котором существует все необходимое

для жизни, на первый взгляд – магазины, кинотеатры, дома, рестораны, но не осталось никого. Жизнь в заброшенных городах останавливается. Город-призрак, заброшенный или мертвый город, который был затерян на карте, забыт и покинут его жителями, но до сих пор остающийся на месте своего возникновения.

Одним из аспектов, который может превратить поселение в город-призрак, являются экономические изменения. Различные факторы, такие как рецессия, нехватка рабочей силы и отсутствие инвестиций могут вызвать экономическую нестабильность. Различные факторы, такие как экономическая нестабильность, стихийные бедствия, урбанизация, конфликты и политическая нестабильность, могут привести к тому, что поселение станет городом-призраком. Города и сооружения могут быть заброшены в результате небрежного обслуживания. Количество преступлений в районе может увеличиться, если заброшенные здания превратятся в центры преступной деятельности.

Покинутые города в отличие от исчезнувших городов, в большей своей части сохраняют первоначальный архитектурный облик: инфраструктура и здания объекта находятся в состоянии, близком к тому периоду времени, когда поселение или город были покинуты.

За прошедшие 20 лет в Китае образовалось большое количество городов-призраков, однако в США ситуация может стать еще более плачевной. Уже к 2100 году в мире могут произойти серьезные изменения из-за природных катаклизмов или попыток населения по спасению своего будущего. Ученые пришли к выводу, что к концу столетия, более половины из 30 тысяч городов США столкнутся со снижением численности населения на 12-23 процента.

Из-за оттока населения города будут раздроблены, а основной причиной этого будет перемещение людей в другие города. Такие трансформации могут привести к серьезным проблемам с транспортом и даже с доступом к чистой воде.

Уменьшение количества людей в городах может способствовать закрытию продуктовых магазинов и значительному ухудшению инфраструктуры. Ученые привели в пример Джексон, штат Миссисипи, где в 2021 году люди лишились доступа к чистой воде.

Небольшой город-призрак на юге Италии жителям пришлось покинуть из-за стихийных бедствий. В 1963 году людей эвакуировали из-за оползня. Спустя десять лет случилось наводнение, еще через столько же землетрясение. Примерно с 1980 года в Крако никто не живет. Но экскурсии для туристов проводятся. Покинутый город в Италии пользуется популярностью в мире киноиндустрии.

Далее следует город Терлингва, штат Техас. Если в 1903 году здесь проживало около 3000 человек, то в 2010 году, согласно переписи, осталось только 58. Всеми виной – истощившиеся запасы киновари, добыча которой и стала поводом первоначального разрастания города. Сегодня в Терлингва проживают только несколько семей, предлагающих скромные экскурсионные программы – посещение пыльных церквей и ферм.

Город Припять в Украине, расположенный всего в 94 километрах от Киева, вероятно, самый известный город-призрак в мире. До взрыва на Чернобыльской атомной станции, произошедшего более 30 лет назад, здесь проживали 50 тысяч человек.

Подобно тexasскому Терлингва город Калико в Калифорнии был основан в промышленных целях. С 1881 года здесь активно добывали серебро. Позже в Калико насчитывалось порядка 500 рудников и около 3000 местных жителей. Как только сокровища закончились, ушли и люди. Однако в городе остались фешенебельные гостиницы, рестораны и прочие места обитания зажиточных промышленников. Здания порядком обветшали, однако сохранились до середины прошлого века, когда их приобрел бизнесмен Уолтер Нотт. Он начал реставрировать Калико по

старым фотографиям. В итоге заброшенный город превратился в зарегистрированный исторический памятник.

В 15 километрах от японского города Нагасаки находится остров-призрак Хасима, где в 1881 году располагались подводные угольные шахты и насчитывалось 5000 местных жителей. Все они, как только добывать стало нечего, покинули свои дома.

Шахтерский город Гранат в американском штате Монтана когда-то облюбовали искатели золота и серебра. Однако работы в городе не стало с 1940-го года, и люди покинули город. Сегодня в городе проводят экскурсии и каждый желающий может прогуляться по Гранату, который был сохранен в «первозданном» виде как исторический памятник. Этот заброшенный город назван в честь драгоценного камня.

Город Термонд в Западной Вирджинии был основан в 1800 году все теми же шахтерами. После 2000 года Термонд уже числился заброшенным. Самое впечатляющее в городе – старая железная дорога, окруженная густым лесом.

Города-призраки могут быть покинуты по различным причинам, таким как естественные катастрофы (извержения вулканов, землетрясения, наводнения), истощение ресурсов (как в случае с шахтерскими городами), изменения в геополитике или экономике, или даже из-за строительства новых объектов, таких как плотины или дороги.

#### **Использованные источники:**

1. Иванова Е.О. К вопросу об исследовании «городов-призраков» [Электронный ресурс]// Вестник магистратуры. -2016. -№4-3(55). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/k-voprosu-ob-issledovanii-gorodov-prizrakov> (дата обращения: 20.01.2024).
2. Даниленко Л.В., Поволкович Ф.А. Город-призрак как объект туристского интереса [Электронный ресурс]// Российские регионы: взгляд в будущее. -2015. -№3 (4). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/gorod->

prizrak-kak-obekt-turistskogo-interesa-goroda-prizraki-sahalinskoy-oblasti  
(дата обращения: 24.01.2024).